

# 今年已接待观众22万人次!内蒙古“博物馆热”提前升温

**新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠)** 春风拂面,北疆转暖,相约内蒙古博物院的游客纷至沓来。记者3月26日从内蒙古博物院了解到,截至3月20日,今年累计已接待观众22万人次,比去年同期增长47%。

今年以来,内蒙古博物院积极策划主题系列展览,开展系列社教活动,充分运用数智服务举措,受到观众的一致好评:推出《北疆印迹——中华文明突出特性展》和

《龙行中华——甲辰龙年生肖文物大联展》特展,策划《故塞同风——内蒙古长城历史文化展》《壁上丹青——内蒙古古代壁画精品展》《内蒙古近现代党史文献集萃展》《内蒙古打击文物犯罪成果展》等;同时,推动精品展览走出去,《黄河从草原上流过——内蒙古黄河流域古代文明展》《长城两边是故乡——内蒙古文物菁华展》前往青岛市博物馆、秦始皇陵博物院、河北省博物院展出。系列展览从不同角

度展示博大精深的中华文明,展示北疆文化的无限魅力。

元旦、春节期间,内蒙古博物院以“游龙御马迎新春”博物馆里过大年为主题,开展了“寻龙迹、开龙运、福龙至、舞龙诀、趣龙萌、展龙图”六大版块、200多项社会教育活动,线上线下参与人数达360.5万人次;常年持续开展“我们的节日”“博苑讲坛”“行走中的博物馆”“欢乐大课堂”“小小讲解员”等十大系列品牌社会教育活动。

值得期待的是,今年“5.18”国际博物馆日期间,作为内蒙古主会场,内蒙古博物院还将发布《内蒙古自治区博物馆教育服务规范》,组织全区社会教育典型案例展示,公布全区研学旅游精品线路等,举办内博夜未央、北疆文物乐舞、我在内博修文物、公益鉴宝等活动。

今年全年内蒙古博物院预计接待观众可达250万人次,对于带动文化旅游业的发展将起到重要作用。



## 模拟法庭开庭!

3月25日,呼和浩特市新城区北垣小学四年级(3)班的同学们化身“大法官”,开启了一场别开生面的模拟法庭活动。当日正值第29个全国中小学生安全教育日。呼和浩特市新城区人民法院主办了“护航青春 守护成长”主题活动,旨在进一步培育青少年法治观念,提升法律素养,增强守法意识。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

## 等你报名!内蒙古第六届广场舞大赛启动

**新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠)** 3月26日,“舞动北疆”内蒙古第六届广场舞大赛在全区范围内正式启动,诚邀各地广场舞爱好者,共同舞出乡村振兴的美好画卷,舞出小康生活的从容喜悦,舞出文旅融合的繁荣新景象,舞出新时代北疆文化风采。即日起,广场舞爱好者可通过各地文化馆报名参与活动。

大赛由内蒙古自治区文化和旅游厅主办,内蒙古自治区文化馆、呼和浩特市委宣传部、呼和浩特市文化旅游广电局承办,呼和浩特市文化馆协办,旨在激发群众的创新创造活力,促进全区群众性文化活动的蓬勃发展,打响北疆文化品牌。

本次大赛同步开展“舞动北疆·万人共舞系列短视频征集活动”,鼓励群众自编自演,记录活动中的精彩片段,在草原全媒等平台开设专栏,通过投票方式选出优秀短视

频作品进行展播,并作为初赛、复赛、决赛的参考。

同时,大赛鼓励各地在景点、城市地标、市民广场等地,以广场舞+非遗展览、文创产品、当地特色产品展卖、后备厢集市等形式,开展文旅融合的广场舞活动。初赛时间为4月8日~5月20日;复赛时间为5月21日~6月15日,各盟市集中开展市级广场舞大赛,根据赛事结果,推荐1支团队参加自治区组织的广场舞大赛决赛;决赛时间为7月12日,地点暂定呼和浩特市新华广场。

本次活动还将在全区范围内开展广场舞带头人评选,表彰在广场舞领域有突出贡献和影响力优秀个人。

比赛结束后,紧接着将开展广场舞大赛名师讲堂(7月13日),由业界专家根据比赛结果对决赛作品进行提升指导,提出改编意见。

## 内蒙古民用汽车保有量达757.2万辆

**新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英)** 记者日前从内蒙古自治区统计局了解到,2023年末,内蒙古民用汽车保有量757.2万辆(包括三轮汽车和低速货车7.9万辆),比上年末增长6.3%。其中,私人汽车保有量695.9万辆,增长6.0%。民用轿车保有量418.8万辆,增长4.9%。其中,私人轿车保有量402.3万辆,增长4.4%。

2023年全年完成邮政行业寄递业务总量7.1亿件,比上年增长15.8%。邮政业完成邮政函件业务494.8万件,包裹业务26.8万件,快递业务量36570.5万件,快递业务收入63.4亿元。2023年全年完成电信业务总量315.1亿元,比上年增长17.8%。年末全区移动电话用户总数3026.2万户。其中,5G移动电话用户1361.9万户。移动电话普及率126.0部/百人。固定互联网宽带接入用户948.5万户,比上年增加80.4万户;移动互联网用户2650.4万户,增加73.4万户。全年移动互联网接入流量502406.4万GB,比上年增长14.2%。

## 全国速度滑冰冠军赛:内蒙古健儿摘得3金2银

**新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲)**

3月21~24日,2023~2024赛季全国速度滑冰冠军赛在北京国家速滑馆举行,内蒙古健儿摘得3金2银。

本次冠军赛共设男子组和女子组500米、1000米、1500米、3000米(女子)、5000米、10000米(男子)、集体出发、团体追逐、短距离团体追逐等16个项目,共有全国24个单位的157名运动员参赛。

在3月22日进行的女子团体追逐比赛中,内蒙古运动员韩梅与队友戴文洁、王梦缘夺得冠军;在3月23日进行的女子1000米比赛中,韩梅以超出第二名2.10秒的优势收获金牌;最后一个比赛日,韩梅以2分00秒02获得女子1500米金牌,收获冠军赛第三枚金牌。此外,韩梅还获得女子500米银牌,韩梅、徐萌、戴文洁获得女子短距离团体追逐银牌。

两周前刚刚结束世锦赛征程的韩梅,以享受比赛的心态参与此次冠军赛。“因为整体状态已经在慢慢回落,加上对手都是小将,我要做的就是专注自己。”韩梅说,接下来她想好好享受假期,在训练周期开始后以全新状态迎接新赛季。